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Esercizio 1 (8 punti):

Una distribuzione di carica ¢ costituita da un cilindro isolante infinito di raggio R=50.0 cm e con densita
volumetrica di carica p=Ar, con A= 10.0C/m* e r distanza dall’ asse. Ricordando che I’elemento infinitesimo
di volume in coordinate cilindriche & dV= r-dr-dz-do si determini il campo elettrico a distanza dall’asse pari
a: d;=0.00 cm, d>=25.0 cm, d;=50.0 cm, d4=1.00 m.

Esercizio 2 (6 punti):

Tre cariche puntiformi uguali di valore 0.10 C sono fissate lungo I’asse delle y in punti di coordinate y;=2.0
m, y>=0.0 m e y;=-2.0 m. Una quarta carica positiva di 0.20 C e massa 10g ¢ inizialmente ferma sull’asse
delle x, nel punto x4=1.0 m. La quarta carica ¢ libera di muoversi lungo I’asse x. Si determinino:

1) L’energia necessaria per assemblare il sistema delle 3 cariche fisse.

2) La velocita della quarta particella quando raggiunge una distanza molto grande dal sistema di cariche.

Esercizio 3 (8 punti): Cinque resistori identici, di

resistenza 60Q sono collegati secondo lo schema in Figura. \ ‘

Si deterr.nmmo: . . = - A PP N KK

1) la resistenza equivalente del sistema di resistori. —A N N TR V V \/T3
2) la differenza di potenziale ai capi di ogni resistore se tra

A e B ¢ collegata una batteria con forza elettromotrice pari _j\\/\\/\

a20V. '

Esercizio 4 (10 punti):

Il circuito in figura opera in condizioni stazionarie, con il
condensatore carico. Si determinino:

1) I valori delle correnti nei vari rami.

2) La potenza erogata dalle batterie 1 e 2.

3) La carica sul condensatore.

R;=50.0 Q, R»=100 ©, R3=25.0 Q, R4s=25.0 Q, Rs=250 Q,
Rs=150 Q,C=10.0 uF, £1=10.0 V, £=5.00 V

Rs

Teoria 1 (4 punti): Dato un circuito costituito da una batteria con forza elettromotrice € ¢ un resistore di
resistenza R si dimostri che la potenza erogata dalla batteria & pari a €I (dove I ¢ la corrente nel circuito) e
che la potenza dissipata per effetto Joule dal resistore & pari a RI?

Teoria 2 (4 punti): Si dimostri che la capacita equivalente di due condensatori in parallelo € pari alla somma
delle capacita dei singoli condensatori.
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